



# 济南供电公司坚持“宁让电等发展，不让发展等电”的理念 电力先行区起步区注入强劲动能

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 夏侯凤超  
通讯员 张治林

## 规划先行 筑牢电网发展基础

在国家重大区域战略中，济南新旧动能转换起步区是继雄安新区起步区之后的全国第二个起步区。从先行区到起步区，既是定位之变，也是使命之变，起步区将打造未来之城、希望之城，建设一个“新济南”。

作为一家责任央企，济南供电公司历来高度重视服务地方经济社会发展。早在2018年，济南新旧动能转换先行区正式启动建设以来，济南供电公司就紧紧抓住这一机遇，不断加强先行区电网规划建设。3年来，该公司累计新建改造220千伏变电站5座，新增容量1620兆伏安；新建改造110千伏变电站12座，新增容量1512兆伏安；新建和改造35千伏变电站2座，新增容量126兆伏安，电网网架结构基础得到持续夯实。

如今，先行区转变为起步区，798平方公里，巨大的发展空间也给予起步区更多的发展可能，同时对电力供应的质量和可靠性也提出了更高的要求。按照《济南新旧动能转换起步区建设实施方案》要求，下一步，济南市将统筹起步区交通、市政、公共服务、新型基础设施建设。

城市发展，电力先行。今年4月28日，济南供电公司发布服务经济社会发展暨“我为群众办实事”十项举措，明确“十四五”期间规划投资191亿元，新投运110千伏及以上大中型输变电工程110项，新增变电容量1377万千瓦时，推动各级电网协调发展，全省率先建成国内领先的坚强市级能源网架。同时，推进“外电入济”工程建设和能源结构转型升级，加快构建以新能源为主体的新型电力系统。

为保证涉及起步区的电网建设项目顺利推进，济南供电公司将以党建为统领，充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，确保关键工序有党员盯着，关键环节有党员把着，关键时刻有党员撑着；建立工程项目月、周、日例会制度，及时掌控工程进度，力求做到保安全、保质量、保进度，紧盯目标、科学调度，忙而不乱，质量不减，工期不拖；严格落实分包管理制度，规范施工过程管理，强化工程全过程管控，确保安全生产工作万无一失。

## 主动对接 助力重点项目建设

9月23日，济南供电公司天桥供电中心鹊山供电所工作人员来到济南新旧动能转换起步区，为不久前刚刚送电的大桥安置五区一期施工用电业扩项目开展安全用电检查。据悉，这是自4月25日起步区批复以来，济南供电公司完成的第6个起步区基础建设项目的送电工程。

目前，济南新旧动能转换起步区累计开工基础设施类项目87个，总投资1229.4亿元。而大桥安置五区一期项目就是其中之一。

据了解，大桥安置五区一期项目，规划建设居民楼61栋，总计3480余户，建筑面积62万平米。由



供电员工正在帮客户检查生产设备安全用电情况。

近日，国网山东电力济南供电公司彩虹共产党员服务队队员结合党史学习教育，启动了“我为群众办实事”行动，来到济南新旧动能转换起步区，走访重点项目和重要客户用电情况，帮助客户解决用电难题。“感谢供电部门为我们开通绿色通道，及时办理了我们的业扩申请，满足我们项目的用电需求。”谈及济南供电公司的供电服务，中建八局第一建设有限公司相关负责人王超称赞连连。

2021年4月25日，国务院批复《济南新旧动能转换起步区建设实施方案》。济南供电公司坚持“宁让电等发展，不让发展等电”的理念，加快电网发展规划、着力优化电力营商环境、紧贴起步区重点企业需求，跟进重大项目电力配套工程建设，为起步区建设注入强劲动能。



供电员工正在帮客户排查用电设备安全隐患，保障客户用电安全稳定。



供电员工正在企业向客户了解用电需求和意见建议。



供电员工正在冒高温巡视检查配电线路，确保企业客户用电安全可靠。

电力为我们的项目建设提供了有力的支撑。”大桥安置五区一期项目有关负责人徐路耀说。

当前，随着《济南新旧动能转换起步区建设实施方案》获批，黄河两岸各重点项目建设日新月异。为保障好起步区重点项目用电，济南供电公司建立起起步区供电服务保障工作专班，坚持超前谋划、超前介入、超前服务，及时掌握重点项目用电需求，主动做好服务对接，提高电力保障

能力。同时，建立重点项目跟踪服务档案，明确服务人员、服务标准和工作任务，通过点对点、面对面，实现供电服务的精准化、便捷化和高效化。截至目前，济南供电公司已对起步区内数字经济与智慧物流产业园、绿地国博城会展中心、中科新经济科创园等重点项目开展了上门走访服务。

2021年1-8月份，该公司累计完成高压业扩报装1734户，容量257.12万千伏安，较去年同

比增长47.3%。

## 业扩提速 解决客户用电需求

“太感谢你们了，不仅给我们提供技术咨询服务，还为我们优化了供电方案，整个过程下来，都没用我们自己操心。”9月11日上午，山东金基建材有限公司相关负责人李峰对上门检查企业用电设备状况的济南供电公司工作人员说。

山东金基建材有限公司位于起步区新材料产业园，主要从事新型建筑材料研发与混凝土制品制造等业务，原有的用电容量为1000千伏安。因为订单持续增加，该企业扩大了产能，新上了生产线，并于2021年3月初提出了新增容量4260千伏安的用电申请。

不同的客户对供电服务有着不同的诉求。济南供电公司受理该客户用电申请后，立即安排发展、运检、营销等部门工作人员到企业同步开展现场勘察，现场答复了供电方案，让我们体会到了极速办电体验。

“在项目实施过程中，供电部门的同志多次来我们园区，协调推进施工进度，还组织技术人员指导我们改进施工质量，将验收工作前置到中间服务环节，避免了施工缺陷的产生，大大提高了施工效率。”李峰说。在项目装表接电环节，济南供电公司营销、运检等部门工作人员同步开展调试及装表接电工作，用最快的速度为企业新生产线送了电。

近年来，济南供电公司不断深化开展彩虹共产党员服务队“在泉城、全办成”特色服务实践，着力简化业扩报装流程，高低压业扩环节精简至3个以内；降低办电成本，城市规划区内10千伏企业客户实现外线接入“零投资”；针对报装容量在160千伏安及以下的小微企业，实施“三零”服务；大力推广网上国网等线上服务渠道，“网上办、零证办、一链办”应用率100%，“网上国网”用户突破110余万人。

今年以来，在服务地方经济社会发展中，得益于济南供电公司优质高效的供电服务，济南市88项省市重点项目顺利送电，优化电力营商环境典型经验入选《中国营商环境报告2020》。荣获济南市2020年度优化营商环境工作优秀单位等荣誉称号。